MHOOPMATUKA Y CTOMATOJIOTUIN
baHKa nuTtamwa

KonnumHa nHpopmauuje ogHocHo nHpopmaumoHa eHTponuja je mepa HeogpeheHocTn moryhux ncxoga
cnyyajHor gorahaja. Kog jeaHaKo BepoBaTHMX UCX04a jeAHaKa je oraputmy yKynHor 6poja ncxoaa

I =log N. AKo cy nosHaTe BepoBaTHohe cBux Ucxoaa ( p;) KonnunHa nHbopmaumje moxe ce Hahu nomohy
nspasal = — le-vzl p; log p;. Ako KopucTUmo BUHapHK noraputam ( log, ) KonnumHy nHbopmaumje
nspaxaBamo y butnuma (bit).

1. Y wnuny KapaTa 3a npedepaHc uma 32 KapTe nopehaHe y age 60je (LpBeHa 1 LpHa), YeTMPY 3HaKa
(O QO & &) 11 ocam BpegHoCcTM (04 cepam A0 Keua). Konmko 6uta Bpeam nHbopmaLmja Kojy

Aobujete ako 13 WNUAA U3BYYETE:

a) pamy Kapo b) upBeHy KapTy
i. 16ur i. 16ur
ii. 36ura ii. 26ura
iii. 56uTa iii. 3 6ura

2. CnyyajHa NnpomeH/bMBa X MOXe umatu Tpu BpegHoctn X = {0,1,2}. BepoBaTHohe Aa npomeH/bMBa
X ma jeaHy og, yetnpu BpegHoctn cy p(x = 0) = %, p(x = 1) = %, p(x = 2) = V4. U3pauyHajTe
KOJIMKO BuTa Bpean nHdopmalmja Kojy gobujate Kaga casHaTe BPeLHOCT MPOMEH/bUBE X.

3
I=E(x) = —z pilog, p; = —po log, po — p1 108, P — P2 log, py =
i=1

I =E(x) =

3. CTaHAapAaHW py4YyHU padyHapu Hemajy moryhHOCT AMpPEKTHOr padyHarba GUHApHOr IorapuTma.

logiox

EMHapHM NOrapntTam ce Mmoxe n3padvyyHaTtm Nnpexko gekagHor y3 nomoh n3pasa lOgZ X = logio 2"
10

CNlyyajHa NPOMEH/bMBA M3 NPETXOAHOr 3a/aTKa MMa jeaHake BeposaTHohe 3a cBa Tpu ucxoaa
p(x) =p(x =0)=p(x =1) = p(x = 2) = %. U3pauyHajTe eHTPONMjy CKyna CTatba BeANUYMHE X.

I=Ex) =

Bpojesu ce mory NpuMKasaTi y pasiMyntnm 6pojuyaHnum cuctemmma y obauky
Xp = Qp_20p_1 - A100,0_1 .. A_m4+1A_m TOE Cy a; UMbape, a b ocHOBa cucTema.

4. Koju og cnegehux 6pojesa je sehu?

i. Xy = 1112



“ Yio0 = 11110

iil Z1p = 11112

BpojeBu NpunKasaHu y pasnanumtTum 6pojuyaHnm cucteMmnma Mory ce NpeBecTy y AeKkaaHu (aeummanHm)

6pojyaHu cuctem y3 nomoh nspasa: x, = ?:__lm a; bt

5. TMpetBopute cnegehe 6pojeBe y gekagHM 6pojuyaHn cucTem:

i. X3 = 1213
X10 =
Yio =

“i Z1p = 11212
X10 =

Bpojesn y bpojuaHom cuctemy ca ocHoBom 2 cy 6uHapHU 6pojeBu 1 npukasyjy ce umdpama 0 u 1.

6. KonuKo jegmHnua y GBuHapHOM 3anucy Mma aeummantdu 6poj 8?

i. HujegHy ii. jeaHy iii. age

7. NpetBopute cnepehe geunmanHe 6pojese y 6UHapHU 3anuc:

i. xlo = 610
Xy =

“ ylo = 12810
V2 =

iil ZlO = 5,2510

Z2:



CreneHu 6poja asa ( 2¥) y GuHapHom 3anucy umajy jeaHy jeanHuLy AOK cy ocTane umdpe Hyna.

8. Koju cteneH (k) 6poja aBa oarosapa 6uHapHom bpojy x, = 10,?

i. k=0 (x=29
i. k=1 (x =21
iii. k=2 (x =22

9. MpeTBopuTe cnegehe 6pojese M3 BMHAPHOT Y AELMMANHM 3aMKUC:

i. Xy = 1012

X10 =

ii. y, =1010110,
Y10 =

iil. Zy = 101,112

Z10 =

OcHoBHe MaTeMaTuyKe onepauuje ce y bHapHOM BpojuyaHOM CUCTEMY BpPLUE aHaOrHO padyHakby ca
6pojeBnMMa y geummanHom 3anucy. Y cnegehum sagaumma M3BpLUMTE TPaXKEHY MaTEMATUUKY onepauujy u
pesynTaT npuKaxKuTe y 6uHapHomM 6pojuaHom cuctemy.

10. CabepuTte cnegehe buHapHe 6pojese:

i. Xy = 1012 + 12 =
“ Vo, = 102 + 0,112 =

11. Oay3smute cnegehe 6MHapHe bpojese:

i. xz = 1012 - 12 =
“ yz = 102 - 0,012 =

12. MomHoxuTe cnegehe buHapHe 6pojese:

i. xz = 1012 X 12 =

“ yz = 102 X 0,112 =

13. NMogenute cneaehe 6uHapHe 6pojese:

i. xZ = 10002 - 102 =
“ yz = 102 - 0,12 =



MpeTtBapatbe 6pojeBa M3 oKTanHOr (OcHOBA 8) 0A4HOCHO XeKcageunmanHor (ocHoBa 16) 6pojuyaHor cuctema
y BUHapHM BPLUKX Ce 3aMeHOM CBake undpe ogrosapajyhum HM3om 6UHapHUX uudapa — Tpu 6UHapHe
undpe 3a OKTaNHE OAHOCHO YeTUpK BUHapHe uudpe 3a XeKcageunmanHe updpe.

14. NpetBopute cneagehe 6pojese y GUHAPHKU 3anuc:

i. x8 = 278
Xy =

“ y8 = 25'68
Y2 =

“i 216 = 2716
Zy =

|V Wig = A, 716

Wy, =

15. NpetBopuTte cnegehe 6pojeBe U3 BUHAPHOT Y OKTa/IHM 3aMUC:

i. x, =101001,
Xg =

“ Vo, = 11,1012
Vg =

16. MpeTtBopuTe cnepehe 6pojese U3 GUHAPHOT y XeKcaZeLMMaaHK 3anuc:

i. x,=101001,
X16 =
“ yz = 11,1012

Y16 =



KnacmuyHa flormKa ce moske matemMaTnykn Gopmyancati Kpos cTpyktypy bynose anrebpe. Bynosy anrebpy
YMHM CKyN og, ABa efieMeHTa: 1 (TayHo ) n 0 (HeTayHo), U Tpu onepauuje: Heraumja (—, HE, kKomnaemeHT),

yHuja (V, WU, nornuko cabuparse) u npecek (A, U, NOrMyko MHoxKeme).

17. Onepaumja norMykor MHoxKera (A — W) Bpwn ce usmehy ABe NpomMeH/bUBE KOje Mory maTtu
BpeaHocTu O (TayHo) 1 1 (HeTauHo). Y KoM cayuyajy je pe3ynTaTt nornykor mHoxerwa 1 (p A g = 1):

i. camo aKo cy obe npomeHsbmse 1
ii. camo ako cy obe npomeH/buse 0
iii. aKo je 6ap jeaHa npomeHs/bmBa 1

iv. aKo je 6ap jeaHa npomeHsbma 0

BynoBe pyHKUMje cy n3pasm cacTaB/bEHN O, BULLIE TOTUYKUX MPOMEH/BUBUX U OCHOBHUX JTIOTUYKMX
onepauuja. Ucnutmeamwe bynosux PpyHKLUMja HajjeaHOCTaBHUje ce BPLIKX NpeKo Tabanua nctuHutoctn. OBum

nocTynkom ce aobujajy BpeaHocTH bynose GpyHKUMje 3a cBe moryhe KombuHaumje ynasHUX MPOMEH/bUBMX.

18. MonyHuTte TabaunLy UCTUHUTOCTM 33 ONepaumjy NorMyKkor cabupamwa: z = p Vv q:

19. Momohy Tabanue UCTUHUTOCTM UcnuTajTe dyHKuMjy: z = a(p Aq) V (p V q)

Y enektpoHuum, bynose dyHKUMje ce mory peannsosBaTtn nomohy nornykmnx Kona. OCHOBHe NOTUYKe

onepaumje Taga ce npeacrtassbajy nomohy cnegehunx cumbona:

M (Nornuyko mHoxeme) WNW (normndko cabuparbe) HE (Herauuja)



20. Hanuwwute bynoBy PpyHKUMjy Koja oaroBapa cnegehem norMykom Kony:

qc

pe B
|/

N
Il

AunrntanHo npeactaB/bakbe NogaTaka (Koguparbe) BpWK ce HM3oBMma 6uHapHux umdapa. OcHoBHa
jeamHuua 3anuca je 6uHapHa undpa — 6mt (bit). KonnumHa nogartaka Koju ce mory KogmpaTh 3aBUCHK 04,

bpoja pacnonoxumeux buta.

21. Konnko pasnmuntmx nogataka ce moxe Kogupatu ca 3 buta?

N =

JeguHuua 6UT je Mana BesiMUMHA Ma cy U3 ke ussegeHe sehe jeamHuue Kao wro je bajr (B). 3a jow Behe

jeamHuue Kopucte ce npedpukcu. NMpedukcr mory 6UTM MeTpudkK (13 Sl cuctema) nnm GuHapHw.
22. Konnko 61Ta M3HOCK Merabmut ako KopucTtumo MeTpudku (Sl) npedpukc

kbit =

23. KoinKo 6uTa n3Hocu KunobajT ako KopucTMMOo BUHapHU NpeduKc

kB =

24. Koju npeduKc je Behu?

a) bBuHapHU npeduKc je Behu og meTpuukor (SI)

b) MeTpuuku (SI) npedukc je sBehu og buHapHor

Hano3HaTuju HaunH Koampakba uenux 6pojesa je two complement cuctem. Y oBom cuctemy Lenm 6pojesu

ce Koaupajy Kopuctehu yHanpez nosHat (HenpomeHs/buB) 6poj buta.



25. Koaupajte cheaehe 6pojese y two complement cuctemy Kopuctehu ayxuHy oa 4 buta.
i. X = 610

X =

i y10 = =310

y:

Cabupatbe bpojeBa KogupaHux y two complement cuctemy BpLUM ce C/IMYHO cabupary BMHapHUX 6pojesa.

Kao KoHTposia McnpaBHOCTM pesyiTaTa NocMaTpajy ce nocneta Asa buTa npeHoca.

26. Cabepute cnegehe 6pojeBe Koju cy KoanpaHu y two complement cuctemy ayuHe 4 6uta.

x=0110+ 1001 =

27. OobujeHun 6poj U3 NnpeTxoAHOr 3a4aTKa je:

a) nosuTuBaH

b) HeratusaH

28. Ogy3mute cneaehe gekagHe 6pojese kopuctehu Koguparbe y two complement cuctemy ayskuHe 4
6uTa (aexkaaHe 6pojeBe NPBO KOAMPAjTE U PE3YATaT NPUKAXKUTE Kao KoaupaH 6poj).

X=210—510=

29. AKo cy nocneama ABa 6uTa npeHoca npu cabupamy y two complement cuctemy 01 0, aobujeHu
pesynTar ce:

a) opbauyje

b) npuxsaTa



OcCHOBHe CTaTUCTMUYKe Mepe CKynoBa NnogaTaka Cy: Mepe LeHTpaaHe TeHAeHunje (cpeatba BpeaHoCT,

megujaH U moa) U mepe BapujabunuteTa (BapujaHca 1 cTaHgapaHa Aesnjaumja)
30. Ogpeaute mepe UeHTpanHe TeHaeHumje ckyna X(9,1,2,7,3,2):
i. x=
ii. median =

iii. mod =

31. Oapeaute mepe Bapujabunutera ckyna X(9,1,2,7,3,2). Kopuctute cpeary BpeaHOCT M3padyHaTy
y NpeaxoaHoOM 3a4aTKy.

. 1 —
I. S2 = Ezlivzl(xi — X)Z =



